

6名人员被困火场 119接线员“远程指挥”上演《保持通话》

10月15日晚上,位于鄞州区东吴镇童一村的一幢三楼民房突然失火。浓烟堵门,混乱中,住在二、三楼的6名居民拨打了119惊呼“救命”。好在市119指挥中心的接警员一番“远程指挥”,给被困人员吃了一颗定心丸。虽然他们脸被熏黑,也呛了些烟,但安然等来了救援人员,成功脱险。



被困群众最终成功脱险。通讯员供图

接警员和被困人员上演《保持通话》

“我们这里起火了,烟很大,我们下不去,救命啊!”当晚9点12分,市119指挥中心接到了童一村居民谭师傅的报警。他惊慌地说,大门外全是烟,根本看不清楼道,而浓烟仍在源源不断地往家里涌,该怎么办?伴随着他惊恐地呼救,电话里还能听到室外其他人员的喧闹声。

“你们不要慌,不要大声呼叫,这样只会吸进更多烟。”接警员意识到危险性,一边调度附近的消防站人员前往救援,一边对谭师傅及家人进行安抚,“把腰弯下去,烟都在上面,把窗户打开,让烟都散开。还有,慢慢弓着身子去找到被子或毯子打湿,堵住门缝,湿毛巾捂住口鼻,不要到处跑,消防员很快就到!”

于是,电影《保持通话》中的情节在接警员和被困的谭师傅等人之间上演。10多分钟后,消防车赶到了现场,一组消防员迅

速铺设水带,扑灭一楼楼道里的明火。同时,另一组消防员冒着浓烟上楼,挨家挨户地敲门询问被困人员情况,先后疏散了6人。

据了解,此次被困人员中有4人位于二楼,2人位于三楼。报警人之一的谭师傅和妻子就住在三楼,发现浓烟涌进家里后,他出门就发现了楼道里的浓烟,于是赶紧又关了门。然而,他不知道火是从哪里烧起来的,也不知道是什么着了火,担心会烧到楼上来,所以才惊慌不已地报了警。

“我们都报了警的,接警的消防员跟我们说用湿毛巾捂住口鼻,蹲下去,我们都照做了。打开窗户后,那烟就慢慢往外散,我们胆子才慢慢大一点。后来听到消防车的声音,就彻底放下心了。”住在二楼罗师傅说,好在明火没有烧上去,大家只是受了点惊吓,家里都没什么损失。

电动自行车着火形成浓烟封锁整个楼道

“起火的是放在一楼楼道里的两辆电动自行车,正好在过道两侧,其中一辆已经被大火烧成骨架了。”出警的东钱湖消防救援大队钱湖救援站副站长项邦东介绍,另一辆车的车身也有部分被烧毁。从现场情况看,火灾是从电动自行车烧起,浓烟继而封锁了整个楼道,幸好扑救及时,明火没有蔓延。

“这是你们谁的车停在这里的,这下闯了这么大祸,多危险啊。”昨日下午,消防员再次来到现场,对火灾原因进行调查,并当场对周边群众进行消防安全

提示教育,“电动自行车不可以停放在楼道口堵塞安全出口,停放的位置要远离易燃易爆物品,更不能在室内、楼道充电!”

消防部门透露,近年来,电动自行车火灾事故频发,在致人伤亡的火灾案例中,90%发生在门厅、过道以及楼梯间等部位,超过一半的电动自行车火灾都发生在夜间充电的过程中。很多人都是在楼道内充电的,这个时间段往往都是人们熟睡的时候,即使发现了也没有时间逃离。

记者 马涛
通讯员 毛宇俊 黄欢 忻萍芬

宁波消防以案为鉴 全面推进电动自行车安全整治工作

红门橙事

本报讯(记者 马涛 通讯员 鲍小静) 今年10月10日6时许,上海市浦东新区塘桥新路一门面店发生火灾,共造成3人死亡。为深刻吸取此类火灾事故教训,连日来,宁波市消防救援支队结合消防安全专项整治三年行动,全面推进全市电动自行车消防安全整治工作,最大限度预防和减少电动自行车火灾事故的发生,确保消防安全形势稳定。

就电动自行车火灾防控工作,市委市政府多次召开协调部署会,要求各级职能部门提高认识,积极配合开展电动自行车整治工作。在电动自行车消防安全治理工作中,市场监管局、公安交警、消防、规划及住建等职能部门依法行使

监管权力,从电动自行车销售源头、行驶、充电、停放等环节进行全方位管控,切实实现“大家管”的良好工作格局。

该支队还积极联合公安、工商等部门对电动自行车违规停放、充电现象进行突击检查,并加强对电动自行车生产、销售、维修领域的源头管控;联合派出所、乡镇街道等部门对电动自行车集中停放的居民小区、出租房聚集区等区域展开拉网排查,现场清理违规停放、违规充电电动自行车。

此外,对停车库(棚)设置充电区域电气线路未按规定敷设,以及乱接乱拉电线和使用移动插线板的,督促单位和小区采取措施及时整改,同时,要求小区物业规划建设电动自行车智能充电桩,在周边配齐足够的灭火器、消防栓等消防设施,并加强日常巡查值守,严防事故发生。

城市交通治堵 公交都市创建 第一线

配备了USB充电端口 公交车里也能充电了

本报讯(记者 王思勤 通讯员 姜何妃 夏达 邵建荣) 最近,有细心的市民在乘坐515路公交车时发现,公交车的座位旁多了几个USB接口,可以给手机充电了(右图)。昨日,记者从市公交集团获悉,不久前投入正式运营的47辆插电式气电混合新能源车上,的确配备了USB充电端口。而这47辆车被安排在了公交357路、515路上。

市公交集团相关工作人员告诉记者,今年以来,在大力发展“绿色交通”的倡导下,市公交集团不断加大投入,坚持以公交为载体、以倡导新能源发展为目标,不断提升车辆配置和人性化功能,为广大市民营造更加洁净、环保、安全的出行环境。接下来,在3路、21路等公交线路新投放的200多辆公交车上,也将会配备USB充电端口,方便市民。



智能血糖仪免费送

血糖试纸仅需0.99元/条

近期,中国血糖仪知名企业特向糖尿病患者提供新型智能血糖仪。活动期间,智能血糖检测仪免费回馈给糖尿病患者;血糖试纸仅需0.99元/条(试纸1套为100条)。

这次活动厂家提供的新型智能血糖仪是2020年研发上市的新产品,具有以下功能亮点:

★1. 操作简单,开机即可使用,无需做任何操作,在家就可轻松测血糖;★2. 自带闹钟提醒,避免遗忘测量;★3. 轻松读取血糖数值不费力;★4. 快速测量,方便迅速;★5. 微量采血,针扎疼痛减少,告别采血时

挤血;★6. 自动调码,即插即用,减少误差。

本次活动所提供的血糖仪仅限300台,先到先得,送完即止。原价298元的智能血糖仪来免费送。

(无其他附加条件)



活动热线:400-656-0897

最终解释权依法归青岛厚美德生物科技有限公司所有



宁波海曙欧亚医院 泌尿外科专业

健康热线: 0574-2785 9999

院址: 海曙区解放南路8号(兴宁桥西、天元大厦对面)